Biopolimeros

Cuestiones del Capitulo 3

. Justifica, desde un punto de vista termodinamico, la
disminucion de los pKa de los grupos amino y acido en los «-

aminoacidos. (Cantor and Schimel. Biophysical Chemistry. Part I. Cap.2.
Box 2.1)

. Calcula a pH 7 qué porcentaje de los residuos histidina y acido
glutamico estan en su forma acida. ¢Cual de los dos, en
principio, sera un mejor catalizador acido a pH 7? (usa los
datos que se dan en el capitulo 3)

. ¢Puedes hacer una justificacion razonada de los valores de pKa
en el trimero de Lys-Lys-Lys que se dan en el texto del moédulo
3. (3.3)? ¢Como debe afectar al pKa de un grupo ionizable el que
el medio cambie de polaridad, por ejemplo pasar de agua a
dioxano, glicerol o tetracloruro de carbono?

. Revisa los grupos quimicos de las cadenas laterales de los 20

aminoacidos esenciales y decide cuales, en disolucion acuosa y

en el rango de la escala de pH (0-14),

a. formaran siempre enlaces de hidrogeno “dadores”

b. pueden formar a la vez enlaces de hidrogeno “dadores” o
“aceptores” independientemente del pH del medio

c. pueden formar enlaces de hidrogeno “dadores” y “aceptores”
dependiendo del pH del medio

. Una proteina sufre un pequeno cambio conformacional cuyo
aspecto mas significativo es el movimiento de tres aminoacidos
proximos empaquetados —leucina, alanina y fenilalanina- desde
el interior proteinico (similar a un entorno etanol) al exterior, en
contacto con el disolvente. Suponiendo que este fuera el tinico
dato termodinamicamente significativo del cambio, calcula la
constante de equilibrio de este proceso cuando el disolvente es
agua y cuando el disolvente es 8 M de urea a 25°C. Usa los
datos que hay en el capitulo 3 y también los datos de energia de
Gibs de transferencia de agua a 8 M de urea que se dan a
continuacion.

Aminoacido AG(kcal/mol)
Glicina 0
Alanina -0,07




Leucina -0,38
fenilalanina -0,70

La Tropomiosina es una proteina muscular que tiene un peso
molecular de 70 kd y esta formada por un helicoide de dos
hebras o-helicoidales. Haga una estimacion de la longitud de la

proteina.
Nota: puesto que no conoce la composicién de la tripomiosina, considere
para los monémeros un peso molecular promedio de los aminoacidos
esenciales.

En términos conformacionales ¢qué tienen de especial la glicina
y la prolina?

La glicina es un aminoacido muy conservado en la naturaleza
¢Puedes dar una razon?

Identifica qué grupos quimicos de una proteina pueden formar
puentes de hidrogeno o enlaces electrostaticos con la cadena
lateral de una arginina a pH 7

¢Podriamos decir que una particular secuencia primaria de
un polipéptido siempre adquiere la misma disposicion espacial?

Explica a grandes rasgos la relacion entre la estructura
primaria de una proteina y su estructura terciaria.



